
Информация о результатах   выполнения мероприятий

 Плана  по по антикоррупционному   просвещению
  в Грибановском муниципальном районе 

 на 2024г.

Раздел  I.  Антикоррупционное образование:

В  2024 году в  образовательных организациях для обучающихся проведены различные мероприятия антикоррупционной направленности: просмотр видеороликов: «Сказка о коррупции», «Что ты знаешь о коррупции», «Мы против коррупции». Проведены тематические занятия по темам: «Отношение к деньгам как проверка нравственной стойкости человека», «Можно ли прожить без подкупа?»,«Гражданин и коррупция». Для младших школьников: «Что нам расскажут книги о коррупции», «Без коррупции с детства», «Права и обязанности граждан», интерактивные беседы «Тайна слова «коррупция», «STOP коррупция».
Обучающиеся образовательных организаций принимали участие   в анкетировании «Что вы знаете о коррупции?», «Моё отношение к проблеме коррупции».
Вопросы антикоррупционного просвещения рассматривались на родительских собраниях «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией», «Формирование антикоррупционного мировоззрения детей», «Час правовых знаний для родителей».
В марте волонтёры МКУ ДО «Грибановский ДЮЦ» организовали и провели акцию «Мы против коррупции. Ребята подготовили и распространили среди жителей района информационные листовки.
Администрацией Грибановского  муниципального  района принимаются меры по обучению муниципальных служащих, в том числе и  впервые  поступивших на муниципальную службу, замещающие должности, включенные  в Перечни должностей, с коррупционными рисками по образовательным программам в области противодействия коррупции. 

Так за 2024г.  обучение прошли 15 муниципальных служащих органов местного самоуправления  Грибановского муниципального района, 9 глав городского и сельских поселений, 5 руководителей муниципальных учреждений подведомственных администрации Грибановского муниципального района. 
Администрацией района проведено  добровольное анкетирование  муниципальных служащих  Грибановского  района  на знание законодательства о противодействии коррупции. Всего в анкетировании  приняло участие – 14 служащих. Результаты  проведенного анкетирования свидетельствуют о том, что знаниями о противодействии коррупции и личной ответственностью за совершенное коррупционное правонарушение   владеют все  респонденты. 

Раздел II. Антикоррупционная пропаганда

Информационные стенды, посвященные антикоррупционному просвещению размещены в органах местного самоуправления Грибановского муниципального района, подведомственных администрации района  учреждениях, а  так же в  местах предоставления  гражданам государственных и муниципальных услуг.
На официальных  сайтах  ОМСУ Грибановского  муниципального района  в тематическом разделе «Противодействие коррупции» размещаются отчёты о реализации плана по противодействию коррупции.
В целях реализации антикоррупционных мероприятий, проводимых администрацией Грибановского муниципального района, повышения эффективности обеспечения соблюдения муниципальными служащими ограничений, обязательств и правил служебного поведения, формирования в обществе нетерпимости к коррупционному поведению, а также своевременного получения сигналов о фактах коррупции в администрации Грибановского муниципального района организован и работает «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ», а так же в холле администрации района установлен специализированный ящик  «Для письменных  обращений граждан  о фактах коррупции».   

За 2024 год сигналов о фактах коррупции в администрации Грибановского муниципального района -  не поступало.

Раздел III. Иные мероприятия

В учреждениях социальной сферы, расположенных на территории  муниципального района ежегодно проводится добровольное анкетирование граждан по оценке качества предоставления услуг.   

В БУЗ ВО «Грибановская РБ»  в отчётном году проведено  анкетирование  пациентов  по оценке качества оказания  амбулаторно-поликлинической - 62  анкеты,  стационарной  медицинской помощи – 93 анкеты  с включением  вопросов, касающихся проявления  бытовой  коррупции. 

В КУ ВО «Управление  социальной защиты населения Грибановского  муниципального района» в отчётном году проведено  анкетирование 33  граждан по оценке качества предоставления услуг в сфере социальной поддержки и обслуживания,  социальной защиты населения с включением вопросов, касающихся проявления  бытовой коррупции.

В ГКУ ВО «Центр занятости населения Грибановского района» в отчётном году проведено  анкетирование 460  граждан, обратившихся в учреждение за содействие в поиске работы.
По итогам проведения анкетирования проявление бытовой коррупции   не выявлено.
На официальном сайте  администрации Грибановского муниципального района приняло участие  в опросе 75 субъектов  предпринимательской деятельности  с целью оценки  состояния развития  конкурентной среды на товарных рынках и оценки уровня коррупции при взаимодействии органов  местного самоуправления с субъектами МСП.
В целях формирования антикоррупционного мировоззрения, повышения правовой культуры  учащихся общеобразовательных учреждений Грибановского муниципального  района, вовлечения их  в работу по формированию в обществе нетерпимого отношения к коррупции, а так же в рамках проведения Международного дня борьбы с коррупцией (9 декабря) в   ноябре в образовательных организациях прошла тематическая Неделя под девизом «Мы, против коррупции!». В рамках этой недели прошли: классные часы, родительские собрания, тематические уроки, викторины, конкурсы рисунков и плакатов и др. 
Прошел районный конкурс рисунков «Вместе против коррупции». В Конкурсе приняли участие 30 обучающихся 5 – 11 классов из 13 образовательных организаций Грибановского муниципального района. Все работы, представленные участниками, соответствовали теме Конкурса и отражали негативное отношение к вымогательству, мошенничеству, обману. 
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